Reconstituir la historia

1) Pega la viñeta que corresponde a cada año
2) [bookmark: _GoBack]En las columnas 2 y 3, conjuga los verbos en pretérito. 
	Año
	¿Qué pasó en España en ese año?
	Descripción de la viñeta

	1936







	

La guerra civil (estallar) ……………………..
El 18 de julio de 1936.
		En la viñeta, veo a los Republicanos (los rojos) con armas y con su bandera (rojo, amarillo, violeta). ________________ (enfrentarse) con los hombres del general Franco, los franquistas (los nacionalistas). 
Los republicanos _________________ (recibir) el apoyo de las Brigadas Internacionales. 




	1937







		(Ser, 3PS) ……… el año más terrible de la Guerra Civil, con muchas batallas, entre las cuales el bombardeo de Guernica el 26 de abril de 1937 por la legión Cóndor (es la aviación alemana). Franco (unirse) …………………… con los alemanes para luchar contra “los rojos”).



	
	En la viñeta, veo a los Republicanos que ____________________ (seguir* e<i) luchando por la República y contra los nacionalistas (los franquistas). 




	1939







	
	La Guerra Civil (terminar) ………………………… el 1ro de abril de 1939.
(Ser, 3PP) …………………………….. los principios de la dictadura franquista.



		En la viñeta, veo a los españoles que 
_______________________ (exiliarse) a Francia. _____________ (irse, 3PP) de España porque _________________ (tener) miedo a las represalias porque _____________ 
(luchar) contra Franco durante la Guerra Civil. 




	1940







		España no (participar) ………………………
directamente en la segunda Guerra Mundial pero, unos españoles (alistarse) ………………………… en esa guerra con las Brigadas Internacionales.



		En la viñeta, veo a los hombres que______________ (combatir) a los alemanes durante la segunda guerra mundial. ______________ (pensar, 3PP) que luchar contra los aliados de Franco era une manera de luchar contra Franco. 




	1975-1976







	El 20 de noviembre de 1975, Franco (morir* o<u) …………………………….. 
El 15 de junio de 1976, (legalizarse, 3PP) ………………………. todos los partidos políticos. 
El 31 de julio de 1976, (promulgarse, 3PS) …………………………. una ley de amnistía general : todos los presos (ser) …………………….. liberados (excepto los que (cometer* e<i) ………………………… actos de terrorismo). 
	En la viñeta, veo que, en 1976, todos ______________ (estar) contentos, __________ (llorar) de alegría porque _______________ (celebrar) el final de la dictadura: ____________ (reanudar) con la libertad y su familia, incluso los que ___________ (estar) en las cárceles. 


	1977






	El 15 de junio de 1977, los españoles (participar) …………………………………. en las primeras elecciones parlamentarias democráticas de las que el PSOE (Partido Socialista Obrero Español) (salir) ………………….. vencedor. 

	En la viñeta, veo al hombre frente a una urna para votar. Tener derecho a votar, a expresar sus ideas gracias a las elecciones es el símbolo de su lucha. 




